

Stečajni rojevajo nove kandidate za stečaje

Olajšati prisilno poravnavo *Izginule finančne in poslovne obveznosti – Kako kapital čez noč postane negativen*

LJUBLJANA – GZS se zave-
ma za reševanje insolventnih
podjetij, ki imajo še možno-
sti za preživetje skozi prisil-
no poravnavo. Svoje predloge
za spremembo insolvenčne-
ga zakona utemeljuje tudi z
analizo bilančnih podatkov
družb, ki so v zadnjih treh le-
tih zabredla v stečaj ali prisil-
no poravnavo.

BOŽENA KRIŽNIK

Število stečajev v zadnjih letih
strmo narašča, prisilne poravna-
ve pa so bile z lansko spremembo
insolvenčnega zakona tako rekoč
zaustavljene. Obrtno-podjetniški
zbornici je tako uspelo zaustaviti
zlorabo prisilnih poravnav, vendar
to po mnenju **Alenke Avberšek**,
izvršne direktorice za zakono-
dajo in politike na GZS, ni prava
pot. »Če gre za zlorabe prisilne
poravnave v smislu izigravanja
zakona, kaznivega dejanja, je to
treba preganjati. Ni pa dopustno,
da zakon onemogoča finančno
prestrukturiranje tudi tistim, ki
postopka niso zlorabljali, ampak
so preprosto potisnjeni v kot. Pri-
silna poravnava je namreč boljša

od dveh slabih rešitev, saj stečaji
pri nas trajajo predolgo, so predra-
gi, nimajo vzvodov za ohranjanje
zdravih delov podjetij.«

Analiza, ki so jo opravili s pomo-
čjo bonitetne hiše **Coface Sloveni-
ja**, je pokazala, da se dolgoročne in
kratkoročne obveznosti 705 podje-
tij, ki so šla lani v stečaj, v določeni

meri prekrivajo z obveznostmi, ki
so »izginile« iz zaključnih računov
tistih podjetij, ki leta 2010 niso več
prijavila svojih zaključnih računov
v bilance. Teh obveznosti je bilo za
okoli 2,8 milijarde evrov.

Kapital teh podjetij se je zni-
žal s predlanskih 227 milijonov
evrov na negativnih 504,6 mili-
jona evrov. Na to bi morali biti
po besedah Avberškove posebej
pozorni upravitelji insolvenčnih
postopkov; preveriti bi morali, ali
je šlo morda za neupravičen odliv
kapitala, za neuravnoteženo po-
ravnavanje upnikov pred uvedbo
stečajnih postopkov ali prisilnih
poravnav oziroma ali so se na ta
način okoristili lastniki.

Infekcija se širi

Med podjetji v stečaju (d. d. in d.
o. o.) je imelo lani največjih pet
(Cestno podjetje Maribor, MTB,
Alpos, GPG Inženiring in SCT)
skupaj 41,3-odstotni delež ali 565,8

milijona evrov sredstev. Med pod-
jetji v postopku prisilne poravna-
ve so bila največja: Rimske terme,
Radeče papir, Zvon dva holding,
T-2 in Zvon ena holding. Skupaj
so imela kar 82,2-odstotni delež
ali 744,5 milijona evrov sredstev.
Pomenljivo je, da je med največji-
mi stečajniki podjetje (GPG), ki je
z izborom glavnih izvajalcev po
najnižji ceni pridobilo posle, nato
začelo prisilno poravnavo, potem
pa šlo v stečaj. Posledica stečaja je
vrsta nepoplačanih podizvajalcev,

ki so zdaj morda naslednji v vrsti
insolventnih. Na drugi strani so
največje podjetje v prisilni porav-
navi Rimske terme; v tej družbi
so izpostavljeni isti upniki kot
pri največjih stečajnih dolžnikih,
uspelo pa jim ni niti zamenjati pri-
silnega upravitelja (zaradi povezav
z omenjenim podjetjem v stečaju),
dvomili so namreč o njegovi ko-
rektnosti pri vodenju postopka.

Tudi podatki o stečajih samo-
stojnih podjetnikov (s. p.) kažejo,
da so imeli leta 2010 prihodke od

prodaje že precej nižje od poslov-
nih obveznosti. To potrjuje, da so
bila ta podjetja že pred uvedbo
stečaja zrela zanj. Če dodamo Aj-
pesov seznam podjetij z dospelimi
neporavnanimi obveznostmi iz
naslova izvršb in davkov – prav-
nih oseb je 5300 –, so to potenci-
alni novi kandidati za insolvenč-
ne postopke.